

Poseství guvernerna.

Jak čtenářům našim známo, senát legislatura státu našeho minulý týden, v úterý. Posedání odstupujícího guvernerna předloženo bylo v den následující. Po nečekané době předložil vypaňení posedání toho na pozdější dobu, podávámé dnes a náho stručný vřtáh.

Guvernér Garber připomíná v pořádku rychlý rozvoj našeho státu za těch 12 let trvání jeho. Upozorňuje na to, že práce nynějšího zasedání nebudou rašeny zápasem o vojbu senátora a měly by proto věnovány býti upravení prospěšných zákonů. O financích státu tvrdí, že jsou ve stavu velmi dobrém. V pokladně našeho státu se koncem fiskálního roku končícího 30. listopadem 1876 824,058,68 V minulých dvou letech do 30. list'78, příjmutu 1,908,337,40

Celkem příjem \$2,232,391,08. Vydáno bylo v těch samých dvou letech \$1,772,309,99

Zbývá hotovost \$460,181,09

Druh státu na úpis, jehož vydání povoleno bylo minulou legislaturou, aby zaplacen byl dluh fondu školního, obnáší \$649,267,35. Za úpis, které dluh tento reprezentují, 8 procent úroků nesou a ve 20 letech splatitelné jsou, vztáhlo se o \$8,610,00 více, než co jejich nominální cena obnáší, jelikož část těch samých prodána byla za \$1.07 (totiž za 100 dol. úpis obdržel stát 107 dolarů, t. j. 7 dolarů premium.) Mimo tohoto dluhu, dluh stát ještě dalších 50,000, na 10 procent, splatitelné v 10 letech, vydužen v roku 1875 k podpoře poškozených od kobyl. Obnáší tedy celý dluh státu \$599,267,35. Z hotovosti v pokladně náleží \$123,658,82 do fondu umořovacího a guvernér navrhuje, aby částkou fondu toho uplacená byla část dluhu a sice lze uplatiti celou jeden šestinu.

V roce 1877 odhadnuto bylo veškeré jmění ve státu, za účelem uložení daně, na \$71,311,578,90. V roce 1878 zrostla částka ta o \$3,077,987,07. Daň státní v letech 1877 a 1878 obnášela 6 1/2 desetiny centu na dolar jmění a vynesla \$824,165,06. Za rok 1878 má vynesiti daň státní \$1467,780,96. Školní státní fond obnáší nyní \$535,167,35, kteréž uloženy jsou v úpisích a vynášejí ročně \$36,786,11. Všechny okresy ve státu mají dobročinný dluh \$5,692,814, v němž zahrnuty jsou též dluhy školních distriktů. Škol. v 62 organizovaných okresech, jest 2690, dítek 104,017, učitelů 3,730. Státní podpory školám vyplaceno bylo v minulých dvou letech 414,894,04.

Ústavy dobročinné jsou ve stavu dobrém. Bláznivec měl průměrem 103 chovance a během 2 roků se 62 z nich pozdravilo. Nyní má ústav ten 120 chovanců. Z povolených pro ústav ten před 2 lety \$57,200 zbývá dosud nevydáno 3,389,81. Z farmy náležející k ústavu tomu vztáhlo 8550,47 v minulých dvou letech. Guvernér odporoučí, aby připojeno bylo k ústavu tomu dalších 160 akérů státního pozemku podle ležícího. V ústavu pro hluché a němé nalezá se 52 chovanců; k účelům tomu povoleno bylo minulou legislaturou \$23,600, z kteréž částky jest nevydáno dosud 7,000. Ústav pro slepé jest též v stavu dobrém.

O státní kapitole píše, že jest ve stavu chatrném a severní část hrozila na podzim sesutím. Z té příčiny musila být přestavena s nákladem \$777,98. Upozorňuje, že v nedlouhých dobách bude se musiti snít kroků ku stavbě nové kapitoly. Jelikož daně státní v minulých 4 letech byly sníženy, má se to, že by byl nyní přiměřený čas k tomu přikročiti, an by mírná zvětlání k nabytí prostředků ku stavbě nebylo velmi poctivo. O správě univerzity zmínkuje se pochvalně a vybití, aby legislatura nahradila městu Lincoln výlohu, způsobenou opravami základů roku 1877. Navrhuje zařizování tratí školy pro mladistvé zločince; oznamuje, že dle zákona, pronajmuta byla práce vesnická na 6 roků od 1. října

1877. Kontraktor živi i latí všeho i úředníky všechných, začal všudehru ma pracovat a státi mu nímto to platit s každého všedně 60 centů denně první dva roky, 55 centů druhá dva roky a 50 centů třetí dva roky. Tržstanců ve všední jest 135. Čárka povolená k vydržování těch samých v minulých dvou letech, \$52,788,66, nedostala a jest schodek 200 dolarů.

Školních pozemků, darovaných vládou státu, jest dosud neprodaných 2,443,148 akérů. V tom zahrnuty jsou též pozemky školní v okresech dosud neorganizovaných. Během minulých dvou roků vyataveny byly zápisny na 6,771 akérů školních pozemků a prodáno na dluh 26,318 akérů. Před rokem 1877 pronajmuta bylo 80,381 akérů pozemků takových a od té doby 100,918. Univerzitních pozemků je neprodáno 43,849 akérů, pro hospodářskou školu jest 89,453 akérů, solnatých pozemků jest 13,605 akérů. Během 4 roků úřadování svého odložil guvernér milost útrácti odsouzenecům. Guvernér vybití k zúžitkování solných státek, které dosud ležely. Dále uvádí, že Nebraska dostává svůj plný díl přístěhovalstva, a že se strany státu ničeho se nečiní aby vytažování do státu našeho povzbuzeno bylo. Dle čítání s jara m. r. měla tehdy Nebraska 313,748 obyv. Ze 48 milionů akérů pozemků jest plněch 30 milionů vzdělání schopno a s těch sotva dvanáctina jest vzdělaná. Sklizeň v roku 1878 obnášela v okrouhlém čísle:

Table with 2 columns: Crop, Quantity. Rows: Pšenice 15 000,000 bušů, Kukuřice 42,000,000, Oves 8,000,000, Ječmen 3,000,000, Žito 1,000,000

Dráhy mající pozemky na prodej učinily mnoho k zalidnění státu, však mnozí kteří hledají spolehlivých zpráv, kladou plnou věru pouze popisům, které jsou vydány pod dozorem státu. Počet nové přistěhovalých osadníků v minulém roce pět se na 50,000.

Stát prohlašuje nyní kolik dráh, kteréž vlastně 1320 mil tratí a za 10 milionů majetku dani podléhají. Minulý rok platily daň průměrně na \$6,938,15 z každé mile. Během minulých dvou roků položeno bylo se 200 mil nových tratí a v stavbě se pokračuje. Guvernér vřele odporoučí, aby věnována se pozornost rybaření, ku kterému naše pramenité potoky a řeky, mající dobrou a čistou zdravou vodu, na nejvřše jsou přispěšobilé. Oznamuje, že komise sestavená k revizi zákonů nedokončila dílo své do 1. ledna roku 1878, nýbrž většinu práce vykonala v roku minulém. Jelikož usouzení, na jehož základě byla komise ta zvolena, činilo opatření k zaplacení za práci tu jen během roku 1877, odporoučí guvernér, aby se komisi povolilo též plat za práci vykonanou v roku 1878. Odporoučí, aby povolila legislatura odměnu 10,000 za zatknutí vrahů Mitchella a Ketchuma; navrhuje, aby zákon o odměnách za chybné provinilce, který povoluje pouze odměnu 200 dol., změněn byl tak, aby guvernérovi ponecháno bylo úpíní v moči, výšku odměny ustanoviti; odporoučí důkladnější seřizování zemské obrany v krajinách pivoněry osídlených; aby títo opatření byli dostatek zbraní a stříeliva a v případě skutečné služby aby též plat dostávali. Končně vyslovuje důvěru svou ve světlou budoucnost našeho státu.

Zasedání legislatury.

Naše zákonodárství státní zasedlo v úterý minulý týden v poledne. Dříve již odbyvali republikáné poradní schůzi, v které usnesli se o organizaci a zvolení za předsedu sněmovny C. P. Mathewson z Madison Co. a za předsedu senátu Carnes ze Seward Co. Oba tyto úřady jsou velice důležitě, neboť předsedové obou odvětví zákonodárství nejen řídi rokování, nýbrž mají přímého vlivu na směr jednání. Jim totiž přísluší pověřit sestavení rozličných výborů, kterým odkázány bývají veškeré návrhy. To jest důležitou okolností. Výborové mohou odporoučiti přijmutí nebo zavření návrhů jim odkázaných; a nejen to; oni mohou za-

Ze státní kapitoly.

LINCOLN, NEB. 8. ledna 1879. Red. Pokroku Západu. Nu tedy! Již jsem pročetl ten gordický uzel a místo přes Ogden neb Chicago, jak se pan Kotrmole obával, přijel jsem přes prairie. Jaké simy jsme měli, to víte a že cestování ve voze od nás do Lincolnu nebylo zábavou, o tom vás mohu ujistiti; kdybych byl neměl něco v kapse pro zahřátí, byl bych snad cestou zmrazil. Tedy vidíte, že to není jen tak, tedy poslance, že je tím dalek tím hůře. Napřed ty veliké nesnáze, kteréž jsem minule popsal, teď za-

držiteli je až do posledního chvíle, než nepodají o nich správu a tak nepřijmou způsobiti nepřijmutí návrhů a kterými nesouhlasí. Jak důležitou okolností to jest, to chceme vysvětliti malým příkladem. Některý poslanec, který jest skutečným zástupcem národa, podá návrh neb předložbu zákona, želícího proti monopolu, proti vydržování dráh neb t. p. Návrh odkázán jest výboru pro záležitost železniční. Skládá se vřbor ten ze členů příslušných dráze, odložil odkázání mu návrh, nepodá o něm správu a o návrhu nepřijde ani k hlasování. Jeli výbor ten naopak zástupcem mínění veřejného, stojíji při stráně lidu, podá co nejdříve správu o návrhu, aby o něm hlasováno býti mohlo. Z toho seznaří čtenářové, že předsedové sněmovny mají v rukou moc již z předu řídití bžh zákonodárství. Proto vede se o úřady ty obyčejně tuhý zápas mezi rozličnými frakcemi. Co se nominace předsedů letošní legislatury týče, musíme a politování přiznat, že na tak dalece jak se zájmů lidu na proti monopolu týče, jsou velmi málo silné. V obou sněmovnách, v domě poslanců i v senátu, zvětlaly zájmy železniční. V sněmovně poslanců jest předsedou jednatel železničních pozemků dráhy B. & M., Mathewson z Madison, v senátu jest předsedou Carnes ze Seward, osvědčený příznivec U. P. dráhy a monopolů vůbec. Obě tyto dráhy stojíji příste proti sobě, ale v zájmech společných "pes psa koutat nebude."

Ve středu dopoledne odbyvalo se společně zasedání, v kterém předsedzato formální čítání hlasů odezvaných v minulých volbách; výsledek sledán tak jak již dříve oznáměno a nový státní úředníci prohlášeni za zvolené. Odpoledne odbyvána opět společná schůze sněmovny i senátu, v které předčítána byla správa a poseství odstupujícího guvernerna, kterouž dnes v vřtáhu podávám. Ve čtvrtku započato téprve a práci. V sněmovně učiněno usouzení, že každý poslanec má právo objednat si po čas zasedání na účet státu 12 denních časopisů, že jest oprávněn ku 12 procentovým obálkám a pěti 3 centovým kolikům denně. V senátu potvrzeny některé nominace bývalého guvernerna. Odpoledne podán v sněmovně poslanec návrh, aby započaly přípravy ku stavbě nové kapitoly uložení daně za tím účelem obnášející 1 mill (desetinu centu) na dolar majetku. Pak odbyváno opět společně zasedání, v kterém nový guvernér podal poseství své.

V pátek jednáno bylo v sněmovně znovu o tom, mnoholi postovných vydání povoleno býti maj poslancům a nečiněna žádná změna. Pak podáno několik návrhů a předseda oznámil sestavení výborů. Náš český poslanec má místo ve dvou výborech: Pro záležitost týkající se Spoj. Států, (federal relations) a pro záležitost rozmanitě. Sněmovna pak odpoledně se donedělka, v senátu takéž oznáměno sestavení výborů, a podáno několik návrhů, načež se senát odročil do pondělka odpoledne do 3 hodin. Jedním z nejzajímavějších návrhů byl návrh společné resoluce, aby vystavil se souhlas našemu poslanci v kongresu, Major, že hlasoval pro tak zvaný Reaganův návrh zákona, nímž by zamezeno bylo spojování se dráh k společnému vydržování. Návrh ten zbudil okamžitě odpor náhončích dráh, však debata o něm nebyla předsedzata a byl dle pravidel odložen k pozdějšímu o něm rokování.

Nebraska jak jest.

(Dle angl. úpisu od L. D. Burch.) (Pokrovařství.) DOBYTKÁŘSTVÍ. Nebraska jest styčena tak pro dobytkaře, jako rolníka. V ohledu pobeň, rozsáhlé pastviny, čisté vody, přirozeného úkrytu a vůbec všech podmínek zdárného chování dobytka, nestojí Nebraska za žádnou zemí na světě. Toto tvrzení není snad do větru neb na špekulaci, nýbrž vyvstává z čísel, přístupných všem. První podmínkou k zdárnému dobytkařství jest hojnost dobrých pastvin. Těch má Nebraska v plné míře, jak dříve již sdělěno, kde o travinách se pojednávalo.

se to utepení cestou a jestli to tak půjde dále, kdo ví co na nás ještě čeká.

Zde jest arci "teplo" dost a živo také. Zároveň s námi sjížděli se sem ti naši kolegové poslanci avšak stran a nastalo arci nejvíce všeobecné souznamování, představení, podávání rukou. Že Ti, kteří se nějakými plány zanášeli a zasnášeli a hlasy naše potřebovatí budou, byli a jsou "nejoptimističtější", toť se samo sebou rozumí. Zároveň a poslanci přijeli sem houfy "obytčtější", jak je nazývají. Totiž velikých náhončích, kteří pro ten neb onen zákon, ve prospěch té neb oné osoby a neb ve prospěch vlastní, pracují, přemlouvají, vybízají. A opět jiné houfy, kteří s otevřenými ústy čekají na toho pečeného holuba, který přiltnouti má, — či lépe, kterého přivolati se osudili, v podobě nějakého tušného šelma, jako strážce, klerka, posla neb něco podobného. Vřba, jest těžko popsatí ten ruch a šum, který v den našeho přijezdu panoval v hotelích i jinde. Byly tu zrovna davy politikářů, radíciích se, blázelích, přemlouvajících, šeptajících, — o čem? Snad o tom co prospěšné by bylo národu státu tohoto? Nikoliv! Hlavním předmětem, kol něhož se vše otáčelo, bylo, kdo má býti předsedou sněmovny a předsedou senátu, kdo klerky, kdo písaři a jinými úředníky. Každý z těch kandidátů byl pln přívětivosti, ú sluznosti, ochoty, — inu, každý z nich človíček roztomilý, k pomilování. Všechněm takovým se arci nadše jejich nesplynly, proto že, — odpusťte tedy vyjádření, ale čel jsem kdysi, že sám Lincoln je jednou učinil, — bylo více poselvinat než ceček, — totiž více honě než zvěře, více úřadovců než úřadů. A těch, kterým se podalilo k cečku dostati, jest mnohem více než bylo zapotřebí; máme jich až hanba, že až jeden přes druhého padá; a za své lonožení dostává 2 až 3 dolary denně. Vřak ale douám, že letos zděláme zákony dobré, neb máme též kazatele, který se každé ráno za nás modlí as 3 minuty, začož dostane \$3.00 denně. Jo máš jen divno, že mezi námi, kteří proti takovému okradání hlasujeme, jest tak málo republikánů; máže být, až bude dále, že jich bude více.

Již máme jeden návrh zákona před námi! Aby totiž povoleno bylo 100,000 dolarů na stavbu nové kapitoly zde v Lincoln. Toť se rozumí, že hlavní účel jest, aby mohl nějaký kontraktor notně stučnět z toho, o co by při stavbě národ okradl. Nebylo by to vše, aby do toho uhořelo. Na povrchu jest to úhledné dost, ale důkladnost to nemá žádnou.

Temperenciálí jestě neznačili, ale chystají se k tuhému boji; nepřekvapilo by mne, kdyby nějakou hloupost vyvedli.

O čínosti dosavadní nelze mi dosud mnoho psáti. Obyčejně první dny věnovány jsou organizaci, která vám též povědoma bude. Skutečná činnost zákonodárská započne až příští týden a pak bude lze o ní něco napsati.

Nežli ukončím, nemohu opomenout zmíniti se o poslancích Gilbert a Moore ze Saline Co., s kterými jsem měl čast se seznámiti. Musím vědu našim krajanům v oně County gratulovat, že si tak moudré a, myslím, poctivé muže zvolili, neb když přijde k hlasování, jsou vždy při straně, která pro uměnění výloh horlí.

H. Ant. Fisher.

Celý stát pokryt jest neobmezeným bohatstvím živého rostlinstva; v západní polovici převládá a v nob rostou vřhradně bůvaň, mesquite a grama trávy, kterých jest živnější, než kterkoliv jiné. Poskytují pastvu celý rok a hní krmení v zimě chytelným. Celá západní polovice státu jest takovos jedinou nepřetržitou pastvinou a trávy in rostoune jsou tak živné, jak arci. Koně, masa, dobytek i ovce ztlonstnou třeba v zimě při pouhě pastvě tak, jako by byly na krmnici. Tyto přirozené pastviny zaujmají v Nebrasse ne méně než 25,000 mil a hří se již až k pampas texanským, západně až k řpatí pohorí sáslého a severně k údolím Manitoby. Na hří té protofoe může se psáti 30 milionů kusů dobytka a pastva to stáží. Ač bývali tráva usýchá v červenci a srpnu, přece jest dobrou pastvou a ani sucha ani mraz j nevyhubí.

A v celě té hří pastvině znojní Nebraska nejlepší čast. Po nebí i hojnost čerstvých dobrých vod, jsou in velice přiznivě. Poloha jest 2000 až 5000 st. nad hladinou mořskou a proto jest vzduch zdravý a čistý. Rokliny poskytlí bezpečného úkrytu v těch několika bouřích zimních a dobytek pasu se 355 dní v roce. Voda jest nejen dobrá, nýbrž i v hojnosti a vřdu nalazneme potoky, prameny neb řeky. Již nyní jest dobytkařství ve velkém v Nebrasse v rozsáhlých rozáhlých a zřetě každým rokem. Počítá se, že v roku 1878 pášlo se na rozsáhlých těch pláních ne méně než čtvrt milionu kusů dobytka a to druhů rozličných; od obyčejného texanského až po úsliehlý, krátkorohý. Vřtáček roční obnáší obyčejně mezi 25 a 40 procenty, v jednotlivých případech pak ještě vřše. Žádný oběhod neb podnik nevypáče se tak dobře, jako tento a jest úplně bezpečný. Nemoce dobytka jsou věci neznámou, pastva zdarma, ani dolaru netřeba vynakládat na přístěh, hlídá se dne a ohrada v noci a roční počítání a znameňání jest vše co mimo kapitálu jest potřeba. K chovu přibáží se sem do Ogalalla veliká stáda z Texasu a každé jaro lze zde koupiti 100, 1000, neb 10,000 kusů rozličného stáří v následujících cenách: volky dvouleté 12 až 15 dol., ročky 7 až 12, krávy 10 až 15, jalovice roční 6 až 8, telata 4 až 6.

V malém jest dobytkařství rovněž výnosné a není neobyčejno, že na farmě naloznou se stáda 50, 100, ba i 200 kusů dobytka, kteréž pasou se v letě na novzářlaných dosud posezemích, neb v ohradách, v zimě pak dobře přezimují se slámou a senem. Ve vřchodních starších okresech počíná se v posledních letech velmi ujmáti chov druhů úsliehlých a jsou tu již četná stáda velmi cenného dobytka. Zápisky vykazují následující vzrůst tohoto odhodu hospodářství:

Table with 2 columns: Rok, Počet kusů dobytka. Rows: 1872 107,100, 1873 137,700, 1874 132,800, 1876 280,600, 1877 331,900, 1878 486,400

V počtu tomto nejsou zahrnuty velká a četná stáda v krajinách na okresy dosud nerozdělených a lze s bezpečností tvrditi, že ne méně než 5,500,000 kusů dobytka v roku minulém pášlo se v obvodu hranic státu toho.

(Pokrovařství.)

Týdň přehled obchodní.

CHICAGO, 11. ledna 1879. Obchod obilní byl dosti živý v týdň minulém. Zásoby zde, jakož i v Milwaukee se valně zvětlily a to hlavně proto, že bouřemi koncem týdne minulého zastaveno skoro úplně doprava skoro po všech dráhách na vřchod a nebylo lze něčeho zaslati. Vřak vzdor zásobám těmto setrvaly ceny pevně, ba i částečně stoupily, což opravňuje k naději, že dostižena byla cena nejnižší a pakli jaká změna v cenách nastane, bude to změna k vřššímu. O množství zásob v obilních zdejích lze si učiniti pojem z toho, že dne oznáměno bylo, že dráha Rock Island nařídila svým jedná-

telím aby žádnou kukulici více k dopravě sem nepřítimaly, jeliž nosí sklady s nimiž ve vřstání stojí, jsou již plápněny.

Plavice jarní má cenu o něco méně lepší než v týdň minulém. Příčinou toho jest, že v Anglicku stoupá a v New Yorku se se stoupáním tím sympatizuje. Čís. 2. prodává se za \$31@33, čís. 3. za \$29@30, odpadek za \$29@31.

Pro dodání v budoucnosti uzavřeli se smlouvy pro tento měsíc za \$31@33, pro únor za \$31@34, pro březen \$41@36.

Ozímka, až poplácha jest slabě, stoupá 162 v souhlasu a jarkou a prodává se čís. 2. za 87, čís. 3. za 86@81.

Kuželnice prodává se nejvíce na špekulaci, v cenách skoro bez změny, nejlepší 29@30.

Oves má lepší odbyti a 161 o posazání lepší ceny. Čís. 2. 19@20, Žito, 71 cenách povněch, prodává se za 54.

Ječmen stojí v ceně o něco níže. Číslo 2. za 98@97, extra čís. 3. za 51@56, čís. 3. za 37@43 a krmivo za 25.

Kužatová žitina, vzdor zásobám hojným, zůstává při cenách nezměněných.

Totěž platí o mále všech druhů, vyjma nejlepší, kterého je po skrovnu a plínáší až 30 centů. Dobré domácí 16@23 centů.

Vějce zcela čerstvé prodávají se až za 22c. tučet, starší za 18@20.

Prasata zabítá přínášjí lepší cenu než minulý týden, 3.15@3.20. Zemřata mají dobrý odbyti. Peachblows za 80@90, rané Rose 75.

Drůbež jest v hojně zásobě a prodává se: slepice 5@7c. lib., krocani 7@9c. huay a kachny 5@7. Divoké slepice 3,25@3,50 tučet.

Semena nalazají více kupců. Timothy stojí vřše, 1,05@1,15, jetelové nejlepší 3,55@3,60, iněné 1,15@1,25.

Bavlna.—V New Yorku, prostřední 94.—V St. Louis, špatná obyčejná 7, ob. 74, dobrá ob. 74, špatná prostřední 84, proat. 84, dobrá prost. 94, prostředně peknná 94.—New Orleans, prostřední 84, špatná prostřední 84, dobrá obyčejná 74.—Galveston, prostřední 84, špatná prost. 84, dobrá ob. 74.

Nenech se mýlit, milý čtenáři! Neb spanilá čtenářko, obratným jazykem podvodného obchodníka, který ti na místě osvědčených domácích hamburských lěků Dra. Aug. Koniga nabízí neb vnutiti chce nějaké jiné. Drž se pevně starého, osvědčeného a buď jist, že jsi peněz svých nadarmo nevyhodil. Co známku pravosti nejsou všechny domácí hamburské lěky Dra. Augusta Koniga podpis pána A. Vegeler & Co.

Všem pánům jednatelům a odběratelům: "Čtenářské Božíky", románu "Černoborci a neb Zakukiený knize," službi k vědomosti, aby hleděli se co nejdříve vypořádat. Jest tomu již drabná doba, co ony romány obdrželi, však většina jich dosud nezapltila.

F. J. Daneš, 616, E. 5th St., New York.

Divadlo ve Wilber.

V sání M. B. HOKUFA. ŘEDITEL DIVADLA A ŘEŠITEL: J. SCHUESSLER. ŘEDITEL HUDBY: TOM. PAERK.

V neděli dne 26. ledna 1879. Vyhrané panství aneb: Správcova kucharka.

Přávodní veselicha ve 3 jednáních od RAJMANA. Vstupné každá osoba 25 ctů. Dítky do 12 let, 15 ctů. ZAČÁTEK V 7 HODIN VŘER.

BRANDTNER & JANOUŠEK NIOBRARA, NEB. SKLAD Singerových šicích strojů, pušek a t. d.

Davame etěmžim rodkům opravu, že jsme sobě našli stroje, puškabiku a křim-přetok dlehu. Spravujeme iše, jakol i jiné stroje vřeho druhu, sečaci, mláto, sá. Ob-jednky, křim-přetok štobi atd. Veškeré ob-jednky i správy vyřahujeme celostně a zřetně. Brandtner & Janoušek.